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Gümrük Genel Tebliği (Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi)’inde değişiklik. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

03 Aralık 2022 tarih ve 32032 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Gümrük Genel Tebliği (Genelleştirilmiş 

Tercihler Sistemi) (Seri No: 2)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi)              

(Seri No: 7)’in; 

✓ 3’üncü maddesinde yapılan değişiklik ile; 

karşılıklı olarak İsviçre’nin Türkiye menşeli, Türkiye’nin de İsviçre menşeli girdileri içeren bir Faydalanan Ülke 

menşeli ürünlere aynı muamelede bulunması ve idari işbirliği hususlarında gerekli desteği vereceğine dair 

taahhütte bulunması koşuluyla, bir Faydalanan Ülkede yetersiz işçilik ve işlemlerin ötesinde bir işçilik ve 

işleme tabi tutulan Türkiye/İsviçre menşeli ürünlerin söz konusu Faydalanan Ülke menşeli kabul edileceği; 

✓ 4’üncü maddesinde yapılan değişiklik ile; 

bir Faydalanan Ülkede, Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi (GTS) Kapsamında Tercihli Rejimden Yararlanacak 

Eşyanın Menşeinin Tespitine İlişkin Kararın 9/1’de belirtilen yetersiz işçilik ve işlemlerin (Ambalaj ayırma ve 

birleştirme, Yıkama, temizleme; toz, oksit, yağ, boya veya diğer tabakalardan arındırma, Basit boyama ve 

cilalama işlemleri… gibi) ötesinde bir işçilik ve işleme tabi tutulan Türkiye menşeli girdilerin, bu girdiler 

kullanılarak elde edilen nihai ürünün GTS çerçevesinde İsviçre Konfederasyonu’na ithali esnasında; aynı 

şekilde yetersiz işçilik ve işlemlerin ötesinde bir işçilik ve işleme tabi tutulan İsviçre Konfederasyonu menşeli 

girdilerin, bu girdiler kullanılarak elde edilen nihai ürünün GTS çerçevesinde İsviçre Konfederasyonundan 

Türkiye’ye ithalatında, Faydalanan Ülke menşeli olarak kabul edileceği;  

✓ 6’ıncı maddesinde yapılan değişiklik ile; 

Türkiye ile AB arasındaki ticarette; 501 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan ‘Genelleştirilmiş 

Tercihler Sistemi Kapsamında Tercihli Rejimden Yararlanacak Eşya İçin Menşe Beyanı Uygulamasına İlişkin 

Karar’ın 6’ncı maddesinin (müfrez menşe beyanı) uygulanmayacağı, yalnızca 4’üncü maddesinin (menşe 

beyanı) ve Ek 1’in (menşe beyanı) uygulanacağı (Ek 1’e ulaşılabilecek 501 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı için: 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/12/20181226-22.pdf); 

Türkiye ile İsviçre arasındaki ticarette ise; Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi Kapsamında Tercihli Rejimden 

Yararlanacak Eşya İçin Menşe Beyanı Uygulamasına İlişkin Kararın 4’üncü (menşe beyanı) ve 6’ncı (müfrez 

menşe beyanı) maddeleri ile Ek 1’in uygulanacağı;  

değişiklik düzenlemeleri yapılmıştır. Tebliğ, 01.11.2022 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihi 

olan 03.12.2022 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221203-5.htm 
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